

**Военный комиссариат Нижегородской области**

**ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ, ЦЕЛИ и ЗАДАЧИ  
ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ  
«ЮНАРМИЯ»**

**Помощник военного комиссара Нижегородской области (по военно-  
патриотической работе) Голдобин В.А.**





Патриотическое воспитание должно быть не только стройной государственной системой, но прежде всего, органичной частью жизни самого общества. И только объединив усилия, консолидировав лучшие практики и инициативы, мы сможем вырастить поколения, которые знают свою страну, чувствуют сопричастность её судьбе, к ответственности за её будущее и главное верят в неё»

В. Путин



# ИСТОРИЯ

Вопросам военно-патриотического воспитания молодежи в СССР уделялось неослабное внимание

*Важным событием в деле патриотического воспитания молодежи стало создание в 1927 году Общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству (ОСОАВИАХИМ)*



## Системообразующие элементы военно-патриотического воспитания в СССР в предвоенные годы

- воспитание в молодежных организациях
- ↓
- воспитание в системе ОСАВИАХИМ
- ↓
- воспитание во время службы в РККА



# ИСТОРИЯ

В семидесятых годах получили активное развитие военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок». Первый Всесоюзный слёт юнармейского движения состоялся в январе 1990 года. Слёт утвердил Положение о Всесоюзном юнармейском движении и избрал командующим движения лётчика-космонавта дважды Героя Советского Союза Г.Т.Берегового



**Георгий Тимофеевич Береговой** – участник Великой Отечественной войны. Совершил 186 боевых вылетов. В 1944 году удостоен звания Героя Советского Союза.

30 октября 1968 года совершил космический полет на корабле «Союз-3». Награжден второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

С 1972 по 1991 год был командующим военно-спортивной игры «Орленок»

## **Государственная программа**

4

«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы»



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
от 30 декабря 2015 г. № 1493  
МОСКВА

## **О государственной программе "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы"**

Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Утвердить прилагаемую государственную программу "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы" (далее - Программа).

2. Функции координатора по реализации Программы возложить на Федеральное агентство по делам молодежи.

3. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации при принятии региональных программ патриотического воспитания граждан учитывать положения Программы.

Д.Медведев

- Активизация интереса к изучению истории России и формирование чувства уважения к прошлому нашей страны, ее героическим страницам, в том числе сохранение памяти о подвигах защитников Отечества;
  - углубление знаний граждан о событиях, ставших основой государственных праздников и памятных дат России и ее регионов;
  - повышение интереса граждан к гуманитарным и естественно-географическим наукам;
  - развитие у подрастающего поколения чувства гордости, глубокого уважения и почитания к Государственному гербу Российской Федерации, Государственному флагу Российской Федерации, Государственному гимну Российской Федерации, а также к другим, в том числе историческим, символам и памятникам Отечества;
  - повышение интереса граждан к военной истории Отечества и памятным датам;
  - популяризация подвигов героев и видных деятелей российской истории и культуры от древних времен до наших дней;
  - формирование и обновление баз данных, анализ интернет-сайтов и блогосферы, информационно-аналитических материалов патриотической направленности;
  - содействие развитию и расширению патриотической тематики телевизионных программ, периодической печати, литературы

# ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ ЮНАРМЕЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ

- развитие и совершенствование системы военно-патриотического воспитания молодежи;
- объединение и координация деятельности молодежных организаций военно-патриотической направленности;
- поддержка в молодежной среде государственных и общественных инициатив, направленных на укрепление обороноспособности Российской Федерации

## ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

- реализация государственной молодежной политики Российской Федерации;
- воспитание у молодежи чувства патриотизма, приверженности идеям интернационализма, дружбы и воинского товарищества, противодействия идеологии экстремизма;
- воспитание у юных граждан уважения к Вооруженным Силам России, формирование положительной мотивации к прохождению военной службы и всесторонняя подготовка юношей к исполнению воинского долга;
- изучение истории страны и военно-исторического наследия Отечества, развитие краеведения, расширение знаний об истории и выдающихся людях «малой» Родины;
- развитие материально-технической базы военно-патриотического воспитания;
- пропаганда здорового образа жизни, укрепление физической закалки и выносливости;
- активное приобщение молодежи к военно-техническим знаниям и техническому творчеству



# Лидер ВВПОД «ЮНАРМИЯ» - ТРУНЕНКОВ ДМИТРИЙ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ



Олимпийский чемпион 2014 года (бобслей), дважды серебряный призер чемпионатов мира, чемпион России и Европы, трехкратный обладатель Кубка мира

# СТРУКТУРА РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ

## ЛИДЕР ДВИЖЕНИЯ

Всероссийский юнармейский слет



Главный штаб Всероссийского военно-патриотического  
движения «ЮНАРМИЯ»



Региональные штабы  
(по месту дислокации штабов военных  
округов, флотов, объединений)



Местные отделения - юнармейские отряды  
(по месту дислокации соединений, воинских  
частей, военно-учебных заведений)

Лидер Движения - начальник главного штаба Всероссийского военно-патриотического движения  
«ЮНАРМИЯ»» Труненков Дмитрий Вячеславович

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВАЯ ФОРМА – «ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ»



# УЧАСТНИКИ ЮНАРМЕЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ



Профильные специализированные формирования юнармейцев  
(юных летчиков, моряков, десантников, танкистов, и другие)



Детско-юношеские  
поисковые отряды



Детско-юношеские военно-  
патриотические, военно-  
исторические клубы



Всероссийские молодежные  
военно-патриотические игры,  
олимпиады, конкурсы



Юнармейские посты у Вечного  
огня, обелисков, мемориалов,  
участие в воинских ритуалах



Всероссийские молодежные спартакиады по  
военно-прикладным видам спорта, сдача норм ГТО



Формы работы, используемые Движением, помогают молодежи в самореализации, овладении первоначальными навыками военной подготовки, физическом совершенствовании, изучении и сохранении военной истории России

# Проведение мероприятий военно-патриотической работы

9



МЕРОПРИЯТИЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА БАЗЕ ПАРКА «ПАТРИОТ» г. МОСКВА

# Проведение мероприятий военно-патриотической работы

9



★ «Открытый урок мужества», проводимый совместно с патриотическим движением «ЮНАРМИЯ» на территории войсковой части 52634

# Проведение мероприятий военно-патриотической работы

9



★ Торжественное закрытие первой смены юнармейского оборонно-спортивного лагеря Приволжского федерального округа «Гвардеец – 1»

# Проведение мероприятий военно-патриотической работы

9



★ Открытие второй смены юнармейского оборонно-спортивного лагеря  
Приволжского федерального округа «Гвардеец – 1»

# Проведение мероприятий военно-патриотической работы

9



★ Открытие второй смены юнармейского оборонно-спортивного лагеря  
Приволжского федерального округа «Гвардеец – 1»

# ЮНАРМЕЙСКАЯ ФОРМА ОДЕЖДЫ



1. Погон Юнармейца
2. Светоотражающие элементы
3. Шеврон Юнармейца
4. Нарукавный знак принадлежности к субъекту Российской Федерации
5. Нарукавная нашивка цветов государственного флага Российской Федерации

# ЮНАРМЕЙСКАЯ ФОРМА ОДЕЖДЫ

11



# ЮНАРМЕЙСКАЯ ФОРМА ОДЕЖДЫ

12



# ЮНАРМЕЙСКАЯ ФОРМА ОДЕЖДЫ



# Образцы оформления Атласа юнармейца



**НАША РОДИНА - РОССИЯ  
ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ**

Сибирское озеро Байкал — самое глубокое озеро в мире и самый крупный источник пресной воды на планете. В Байкале 23 тысячи кубических километров воды. Все крупнейшие реки мира — Волга, Дон, Енисей, Урал, Обь, Ганг, Ориноко, Амазонка, Темза, Сена и Сдре — должны течь почти год, чтобы заполнить бассейн, равный по объему озеру Байкал.

Урал — самые старые горы в мире. Расположенная в Курганском районе деревня Александровка гора Каракандаш возникла 4,2 миллиарда лет назад. Исторические названия Уральских гор — Большой Камень, Сибирский Камень, Земной Пояс, Повсий Камень. Когда-то Уральские горы были очень высокими, но теперь от прежних гор остались только основания.

Санкт-Петербург — самый северный в мире город с населением более миллиона человек.

Площадь Сибири — 9 миллионов 734,3 тысячи квадратных километров, что составляет 9% земной суши.



Россия — единственное государство, территория которого омыается двадцатью озёрами.

Советский космонавт Юрий Гагарин был первым Человеком, побывавшим в космосе.

Московский Кремль — самая большая средневековая крепость. Полная длина кремлевских стен составляет 2235 метров.

В России находится самый большой в мире действующий вулкан — Ключевская Сопка. Его высота 4 километра 850 метров. Он выбрасывает струи пепла на восемь километров вперёд. С каждым извержением он становится всё выше. Извергается вулкан Ключевская Сопка на протяжении последних 7 тысяч лет.

В России самый высокий в мире охват населения школьным образованием.

Самый большой в мире лес — сибирская тайга.



Транссибирская железнодорожная магистраль — самая длинная железная дорога в мире. Великий Сибирский Путь, соединяющий Москву с Владивостоком, в длину имеет 9298 километров, пересекает 8 часовных поясов, проходит через 87 городов и населенных пунктов и пересекает 16 рек, включая Волгу.

В российском городе Оймякон зарегистрирована самая низкая температура воздуха. Рекорд холода был установлен в 1924 году и составил  $-71.2^{\circ}\text{C}$ .

Россия провозгласила равные права мужчин и женщин раньше, чем США. В России избирательное право женщинам предоставлено в 1918-м году, в Соединенных штатах — в 1920-м.

У России самый большой в мире объём возобновляемых водных ресурсов, 4498 кубических километров.

## Образцы оформления отдельных страниц

# КТО И КАК НАС ЗАЩИЩАЕТ



**правда  
справедливость  
нежность  
любовь  
доверие  
уважение  
свобода  
согласие  
восторг  
гордость**



Наша страна – независимое государство, его здрава – защищать права и свободы тех, кто в ней живет. Для этого у России должна быть сильная армия. Все здоровые мужчины должны быть готовы в любой момент дать отпор врагу. Но одной готовности мало.

В современной армии используются очень многое сложной техники и оружия. Так что даже самый отважный человек не сможет победить борца, если не проходит специальную подготовку.

Заниматься своей родиной нужно учиться. Как раз этим и занимается во время службы в армии. Поэтому каждый киновиа, когда ему исполнится 18 лет, или после того, как он окончит институт, должен отслужить 1 год. За это молодого человека научат всему, что нужно уметь настоящему бойцу.

Занятия в армии бывают теоретические (такие же, как в школе) и практические. Они проходят на стрельбищах и полигонах. Обученные военослужащие участвуют в учениях, чтобы закрепить свои знания и получнуться стать настоящими бойцами. И конечно, солдаты много занимаются спортом и тренируются сразу же вступившую, поэтому домой возвращаются с синяками и крепкими. Таким образом, и должны быть насто-  
ящие мужчины.

Когда год службы заканчивается, солдат увольняется в запас. Это значит, что быть в армии ему больше не нужно, но если вдруг начнется война, то он будет готов защитить страну от врагов. Некоторые солдаты, оставаясь служить в армии по контракту — и со временем могут стать офицерами. Армия для таких людей становится настоящей работой.

Русь всегда славилась могучими воинами-богатырями, которые испод локон левов защищали границы своего государства. В разные времена подвиг русского солдата помогал побеждать татаро-монгольские полчища немецких и шведских рыцарей, в общем, всех тех, кто хотел занести нашу страну в бой, блеском мечей, щитами, стрелами.

в си великии веи легендарии полководцы, например, Александр Невский, под командованием которого была одержана победа на Чудском озере, или Дмитрий Донской, выигравший знаменитую битву на Куликовом поле.

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИИ -  
НАДЕЖНЫЙ щит нашей Родины



**В**ооруженные силы России состоят из трех видов вооруженных сил (сухопутных войск, воздушно-космических сил и военно-морского флота) и двух родов войск (ракетных войск стратегического назначения и воздушно-десантных войск)



Со временем облик русского батыря трансформировался: менялось вооружение и форма русской армии.

При этом как русские богатыри, так и современные солдаты никогда не нападали первыми и не пытались завоевать чужие территории.

Но если Россия грозила опасность, то на ее защиту поднималась вся страна, от подростков до стариков, которые не жалели своих жизней по имени Родина.



## СТРАТЕГИЧЕСКИЙ БОМБАРДИРОВЩИК ТУ-16



Герой Российской Федерации  
подполковник



#### **ЗЕНИТНО-РАКЕТНЫЙ КОМПЛЕКС С-400**



Зенитно-ракетный комплекс большой и средней дальности С-400 (Триумф) предназначен для поражения всех типов воздушных целей: самолетов, беспилотных летательных аппаратов, крылатых ракет.

#### Технические характеристики

- Максимальная скорость поражения целей составляет 4,8 км/с.
  - Дальность обнаружения цели С-400 составляет 600 км.
  - Максимальная дальность поражения аэродинамической цели составляет 400 км.
  - Минимальная дальность поражения аэродинамической цели составляет 2 км.
  - Максимальная высота поражения цели составляет 30 км.
  - Минимальная высота поражения ракеты цели составляет 0,005 км.
  - Максимальная дальность уничтожения тактических баллистических целей составляет 60 км.



## ОБЩИЙ ВИД ЮНАРМЕЙСКОЙ КОМНАТЫ

16





## ОБЩИЙ ВИД ЮНАРМЕЙСКОЙ КОМНАТЫ

